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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 19ª (décima nona) Reunião da 19ª (décima nona) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: _GoBack]Aos vinte e quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às quinze horas e vinte e três minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva. Em seguida, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. Após, a ata lida foi levada à discussão. Na oportunidade, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto solicitou a feitura de retificação no trecho da ata onde consta o Projeto de Lei nº 076/2021, no que se refere ao valor por extenso registrado, sendo correta a expressão “duzentos e quatorze mil, trezentos e noventa e um reais e dezesseis centavos” e não “duzentos e quatorze mil, trezentos e noventa e um reais e dezesseis reais”. Ainda, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, requereu que se constasse em ata a sua fala proferida na Palavra Livre, o que se segue: “A seu pedido, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto requereu que fosse registrado em ata o seu pronunciamento, nos qual fez um apelo para que um dos Vereadores desta Casa se inscrevesse para o cargo de Segundo Secretário da Mesa Diretora, sendo que já era a quarta semana que as inscrições eram abertas. Se justificou que, como milita na advocacia, é incompatível para assumir a Segunda Secretaria, senão já o teria feito. Ainda, disse que a falta de um Segundo Secretário pode prejudicar a Casa ou o Município quando da necessidade de algum projeto de lei partir da Mesa de Diretora. Também citou o Artigo 22, inciso II, do Regimento Interno que fala que um dos deveres do Vereador é aceitar trabalho relativo ao desempenho do mandato. ” Solicitadas as supramencionadas ressalvas, a ata lida foi aprovada por todos os Vereadores presentes à reunião. No instante seguinte, o Presidente deu início à eleição para o cargo de Segundo Secretário da Mesa Diretora, para o período de 24 de maio a 31 de dezembro de 2021, em virtude da vacância do cargo devido ao falecimento do Ex-Vereador, Senhor Francisco Pedro de Carvalho – Tião do Preto. Após a Primeira Secretária proceder à leitura do requerimento do registro da candidatura do Vereador Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão, único inscrito ao cargo, foi feita a chamada dos vereadores para a votação nominal que, em ato contínuo, proferiram seus votos. Ao término da votação, o Presidente declarou eleito por dez votos, o Vereador Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão para o Cargo de Segundo Secretário da Mesa Diretora, para o período de 24 de maio a 31 de dezembro de 2021. Se pronunciaram os Vereadores Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, Flávio Martins da Silva - Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa, Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e, por fim, Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão, que agradeceu os votos de todos e afirmou estar assumindo com muito afinco as responsabilidades do cargo de Segundo Secretário junto aos demais membros da Mesa Diretora. Na sequência, o Presidente Flávio Martins da Silva – Flávio Martins solicitou aos Vereadores que os pedidos e requerimentos da próxima reunião ordinária, a ser realizada no dia 31 de maio de 2021, venham a constar somente em pauta, tendo em vista a homenagem que será prestada, na data, aos profissionais de saúde. Ato contínuo, o Presidente submeteu ao plenário essa solicitação e também a pedido da Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, submeteu ao plenário a dispensa da leitura das correspondências recebidas da presente reunião, que já foram divulgadas no site da Câmara, e também da próxima reunião, tendo em vista a supracitada homenagem, sendo as solicitações aprovadas por unanimidade dos Edis. Assim, apesar de suprimida a leitura das correspondências recebidas, registre-se que, na pauta da presente sessão, constavam os seguintes documentos: Mensagens nos 057, 058 e 059/2021 e Ofícios GAB. nos 0256, 0289, 0320, 0321, 0322, 0323, 0324, 0325, 0326, 0327, 0328, 0329, 0330, 0331, 0332, 0333, 0334, 0335, 0336, 0337, 0338, 0339, 0340, 0341, 0342, 0343, 0345, 0354 e 0356/2021 enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 012/2021 enviado pela Secretaria Municipal de Fiscalização e Regulação Urbana; Ofícios nos 028 e 029/2021 enviados pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 029/2021 enviado pelo Instituto de Previdência dos Servidores Públicos Municipais de Formiga - PREVIFOR; Ofício nº 371/2021, enviado pelo Ministério Público do Estado de Minas Gerais – 3ª Promotoria de Justiça da Comarca de Formiga; correspondência enviada pelo Sindicato dos Trabalhadores Municipais de Formiga e Córrego Fundo – SINTRAMFOR; e exemplar do informativo enviado pelo Conselho Regional de Educação Física. Registre-se ainda, que, embora também não efetuada a leitura dos mesmos, constavam na pauta e deram entrada para estudos e pareceres das Comissões, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 092/2021 – Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no valor de R$191.695,68 (cento e noventa e um mil, seiscentos e noventa e cinco reais e sessenta e oito centavos), utilizando-se recursos provenientes de excesso de arrecadação, que serão utilizados na aquisição de um ônibus rural escolar, para atendimento ao transporte escolar; Projeto de Lei nº 093/2021 – Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no valor de R$13.419,54 (treze mil, quatrocentos e dezenove reais e cinquenta e quatro centavos), utilizando-se recursos provenientes de anulação de dotação devidamente discriminada, com escopo de se efetuar a correção da ação “Manutenção dos Serviços de Controle Avaliação e Auditoria – RES 3670/6534/8978” para “Aquisição de Equipamentos para o Serviço de Controle, Avaliação e Auditoria – RES 3670/6534/8978”, com o remanejamento do respectivo saldo; Projeto de Lei nº 094/2021 – Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no valor de R$12.908,48 (doze mil, novecentos e oito reais e quarenta e oito centavos), utilizando-se recursos provenientes de operação de crédito, que serão utilizados no pagamento da terceira e última medição da obra de construção da UBS Diego Souto, a qual foi financiada pelo BDMG e executada pela empresa MCM Empreendimentos EIRELI; Projeto de Lei nº 095/2021 – Denomina Rua Iolanda Alaide Neves, a atual Rua do Campo, localizada no bairro Rosário. Autoria: Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha; Projeto de Lei nº 096/2021 – Dispõe sobre a inclusão no currículo oficial da Rede de Ensino Municipal da temática “Educação em Direito dos Animais”, de forma transversal na grade curricular e dá outras providências. Autoria: Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga; e Projeto de Lei nº 097/2021 – Denomina Rua Ismael Frade, a atual Rua “N”, localizada no Bairro Planalto. Autoria: Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga. Prosseguindo a sessão, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos:  Projeto de Lei nº 008/2021 – Cria o “Projeto Pomar Formiguense”, destinado ao plantio ou reposição de árvores frutíferas em áreas públicas do Município de Formiga. Autoria: Vereador Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvada a ausência do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes no momento da votação. A seguir, passou-se à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação das emendas ao Projeto de Lei nº 008/2021, apresentadas pelos Vereadores Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga e Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás: Emendas Modificativa/Aditiva nº 001, 002, 003, 004, 005 e Emenda Modificativa/Aditiva/Supressiva nº 001 aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes; Emenda Modificativa/Aditiva/ Supressiva nº 002, aprovada por 8 (oito) votos favoráveis, proferidos pelos vereadores Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, , Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva e 1 (um) voto contrário, proferido pelo Vereador Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão; e Emenda Supressiva nº 001/2021, aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Neste momento, suscitando questão de ordem o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, solicitou que fosse submetido à apreciação do plenário a inversão da pauta para a apreciação e votação dos Projetos de Lei nº 082 e 087/2021, que homenageiam o Ex-Vereador Francisco Pedro de Carvalho – Tião do Preto, vez que os familiares do mesmo já se encontravam presentes. O Presidente submeteu tal requerimento ao plenário, o que foi aprovado por unanimidade dos Edis presentes, passando-se, portanto, à primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 082/2021 – Denomina Rua Vereador Tião do Preto e dá outras providências. Autoria: Vereadores Flávio Martins da Silva - Flávio Martins, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão e Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores. Neste momento, o Presidente convidou para adentar no plenário para acompanhar a votação a Sra. Terezinha, viúva de Tião do Preto, e suas duas filhas, Bianca e Bruna. Ato contínuo, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 087/2021 – Institui no âmbito do Município de Formiga a homenagem “Vereador Tião do Preto” e dá outras providências. Autoria: Vereadores Flávio Martins da Silva - Flávio Martins, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão e Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva, sendo o projeto e a Emenda Aditiva nº 1/2021, apresentada pelo Vereador Flávio Martins da Silva - Flávio Martins aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Neste momento, fez uso da palavra a Sra. Terezinha, que agradeceu aos vereadores pela homenagem feita através desses dois projetos de lei e agradeceu a todos pelas orações e pela ajuda nos momentos de necessidade, agradecendo em especial a Sra. Miriam Mara Mendonça, que foi a assessora parlamentar do Tião do Preto, e ao radialista Jaime Ribeiro de Mendonça. Por fim, foram tiradas fotos dos Vereadores juntamente com Sra. Terezinha e suas duas filhas. Prosseguindo a sessão, suscitando questão de ordem o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes solicitou a inversão da pauta para o uso da tribuna pelo Sr. Flávio Passos, Diretor do SAAE, para prestar esclarecimentos à Câmara Municipal sobre a notícia de reajuste da tarifa de água e esgoto. Assim, após a inversão da pauta, devidamente aprovada por todos os edis, o Presidente Flávio Martins da Silva - Flávio Martins, convidou para adentrar ao plenário para uso da tribuna o Sr. Flávio Passos, Diretor do SAAE. Dessa forma, após os cumprimentos iniciais, o Sr. Flávio informou que foi feito no ano passado à Agência Reguladora Intermunicipal de Saneamento Básico de Minas Gerais (ARISB-MG) a solicitação de um estudo de revisão tarifária, estudo no qual se levanta as condições da autarquia, motivando a gerar uma alteração tarifária adequada aos serviços prestados. Então, através de slides, o Sr. Flávio apresentou esse Estudo Tarifário realizado pela ARISB-MG, que analisou os dados históricos do intervalo de fevereiro de 2020 a janeiro de 2021. Segundo apresentado, em função da pandemia do coronavírus Covid-19 foram elaborados dois cenários para o estudo tarifário, em que o primeiro cenário seria baseado em um ciclo tarifário de 24 meses, com possível reajuste ao final de 12 meses, enquanto o segundo cenário apresentaria uma proposta de um ciclo tarifário de 12 meses, seguida de uma nova revisão. Esse Estudo Tarifário, levou em conta, entre outros dados, os itens de maior impacto na revisão tarifária, sendo eles: despesas com pessoal, reajuste da energia elétrica, serviços de terceiros, despesas com materiais e outras. Ainda, a título de ilustração, o Sr. Flávio mostrou uma comparação tarifária com algumas cidades agenciadas pela ARISB-MG, sendo Formiga a cidade com um dos preços mais baixos entre as cidades apresentadas. O Diretor do Saae arrematou a sua fala expondo as considerações finais da ARISB-MG, que de acordo com estudo apresentado o reajuste seria de 23,61%, mas, reduzido o ciclo tarifário, reserva operacional e investimentos, chegou-se a um reajuste de 14,68%. Finda a explanação, manifestaram-se e fizeram questionamentos ao Diretor do Saae, os Vereadores Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva, Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão, Flávio Martins da Silva - Flávio Martins, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Flávio Santos do Couto – Flávio Couto. Posteriormente, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 028/2021 – Dispõe sobre a regulamentação, aplicação e emissão de Passe Gratuito aos Deficientes, revoga a Lei nº 3.789 de 13 de abril de 2006 (Institui e regulamenta a aplicação e emissão de Passe Gratuito aos Deficientes) e dá outras providências (DESARQUIVADO DA 18ª LEGISLATURA), sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. A seguir, passou-se à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação das emendas ao Projeto de Lei nº 028/2021: Emendas Modificativa nº 001, 002, 003, 004, 005 Aditiva nº 001, Aditiva/Supressiva nº 001, Modificativa/Supressiva nº 001, Supressiva/Aditiva nº 001 e Modificativa/Aditiva nº 001, apresentadas pelo Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Emendas Aditiva nº 002 e Modificativa/Aditiva nº 002/2021, apresentadas pela Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, sendo todas as emendas aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei nº 060/2021 – Concede prioridade à mulher vítima de violência doméstica para aquisição de moradia popular disponibilizada no programa habitacional do Município e dá outras providências. (ANÁLISE POR COMISSÃO ESPECIAL, formada pelos Vereadores Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto e Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga), sendo o projeto,  a Emenda Aditiva nº 01 apresentada pelo Vereador Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás e a Emenda Modificativa nº 1, apresentada pelos Vereadores Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto e Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, aprovados por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvada a ausência dos Vereadores Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Por derradeiro, o Presidente, propôs aos demais Vereadores presentes a supressão da feitura dos Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios, que seriam apresentados de maneira verbal e da Palavra Livre, o que foi acatado por todos os presentes, ressalvada a ausência dos Vereadores Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, sendo também aprovados pelos edis presentes os Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios, constantes da pauta dos seguintes Vereadores: Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás e Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão, ressalvada a ausência dos Vereadores Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Flávio Martins da Silva – Flávio Martins encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião, de caráter ordinário, a ser realizada no dia trinta e um de maio do ano corrente, às quinze horas. Dos trabalhos, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos vinte e quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um.
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